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平成２８年７月２０日（水曜日） 寒河江市教育委員会 

 

○ 出席委員（教育長・委員４名） 

教育長 草 苅 和 男   委 員 菊 地 道 子   委 員 松 田 彌生子 

委 員 鈴 木 淳 一   委 員 國 井 晴 彦 

○ 欠席委員（０名） 

○ 事務局職員の職氏名 

学校教育課長 山 田 健 二   管理主幹 佐 藤  肇 

生涯学習課長 高 林 雅 彦   スポーツ振興室長 鈴 木  隆 

 

○ 委員会日程 

 

 教育委員会日程                   午前９時３０分 開 議 

 平成２８年７月２０日（水曜日）           中央公民館 第２会議室 

 

 １ 開 会 

 

 ２ 議事録承認 

 

３ 教育長報告 

 

４ 議 事 

議第１９号 寒河江市スポーツ推進審議会委員の任命について 

議第２０号 平成２９年度使用教科用図書の採択について（追加） 

 

 

５ 閉 会 

 

 

会議に付した事件 

  

教育委員会日程に同じ 
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１ 開 会  午前９時３０分 

○草苅和男教育長 

  おはようございます。ただいまから教育委員会を始めます。 

 

２ 議事録の承認 

○草苅和男教育長 

  初めに前回６月２１日の会議録の承認についてお願いします。 

 （前回会議録を回覧の上、全出席委員が署名を行った。） 

 

３ 教育長報告 

○草苅和男教育長 

続きまして教育長報告ですが、前回委員会以降の主な行事等を申しあげます。 

６月２２日、市教育委員会の学校訪問ということで柴橋小学校を訪問しております。 

６月２７日、臨時の村山管内教育長会が行われております。天童市の酒気帯び運転の事

案が発生したことを受けての教育長会でございます。事案の概要、今後の対応策などにつ

いて議論したところであります。 

６月２９日、山形県史跡整備市町村協議会総会並びに研修会が遊佐町であり、寒河江市

長が副会長になっておりますので、代理で出席しております。 

６月３０日、西村山地区研究主任研修会が開催されております。小中学校の研究主任が

一堂に会して研修を行っております。 

７月１日、給食用にＪＡさがえ西村山様よりさくらんぼが贈呈されております。贈呈式

が醍醐小学校で行われ、こちらの方に出席しております。 

同日、中央公民館運営審議会が行われております。 

７月２日、山形県レクリエーション大会の開会式と歓迎の夕べが開催されております。 

翌日３日、あいにくの雨でありましたが１１の種目によりまして大会が行われており

ます。 

同日３日、さくらんぼの都市さがえ全国さくらんぼ俳句大会表彰式、講演会が行われて

おります。 

７月４日、南東北インターハイ寒河江市実行委員会が開催されております。実行委員会

の会長としては寒河江市長に決まったところであります。 

７月５日、市教育委員会の学校訪問で醍醐小学校を訪問しております。 

同日５日、第１回目の教育事務評価委員会議が開催されております。評価委員は昨年と

同じように真木吉雄氏、大泉静夫氏、武田静子氏の３名にお願いしております。 

７月６日、史跡慈恩寺旧境内保存活用計画策定委員会が行われております。今年度は初

めてですが昨年度からの引き続きで第６回目ということになります。今年度で計画が策

定されるということになっております。 
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７月９日、寒河江さくらんぼ大学の開講式と記念の講演会が行われました。ＹＢＣの料

理番組に出ていらっしゃる管理栄養士でもあります樋口順子さんにご講演をいただいた

ところであります。 

７月１２日、市の小学校水泳競技大会がございました。委員の皆様にも出席いただきあ

りがとうございました。新記録が１つ出たということでございます。 

同日１２日、西村山市町教育委員会連絡協議会総会及び研修会が西川町で行われまし

た。これにつきましても委員の皆様から出席いただきありがとうございました。 

７月１３日、寒河江市図書館協議会ということで協議会委員の皆様に図書館の経営、計

画などについていろいろご意見をいただいたところであります。 

７月１５日、東根市の東桜学館を視察しております。こちらの方もありがとうございま

した。 

７月１９日、社会教育委員会議が行われ、今年度の事業について説明をし、いろいろご

意見を伺ったところであります。 

以上、主なものとしてご報告申しあげます。 

何かご質問等ございましたらお願いします。 

 

○松田彌生子委員 

  ６月３０日に研究主任研修会が行われたとのことですが、これは西村山市町教育委員

会連絡協議会主催で行われたのでしょうか。また、以前から行われていたのでしょうか。 

 

○草苅和男教育長 

  そうなります。これは西村山市町教育委員会連絡協議会の主催になります。教育事務所

が統合された時からこういうスタイルで行っていると思います。以前は西村山教育事務

所で行っていた事業ですが、それが村山教育事務所に統合されたので移管されたような

形で西村山独自で行うようになり、その時に西村山市町教育委員会連絡協議会が主催を

してやるようになったということです。 

  他にございますか。 

 

○菊地道子委員 

  ７月１３日に図書館協議会があったとのことですが、どのような意見があったのでし

ょうか。 

 

○草苅和男教育長 

  図書館のカードを作れる利用対象者を西村山だけでなく、外にも広げたらどうですか

という意見が新聞にも出ておりましたが、これに対して賛成である旨の意見が出たり、い

ろいろ事業がある中でブックスタート事業とはどういう事業なのですかといった質問等
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があったかと思います。 

 

○菊地道子委員 

  利用者についての意見等、利用者が増えたとか減ったとか、増やすにはどうしたらよい

か等といった話題はありませんでしたか。 

 

○草苅和男教育長 

  実情として利用者数は増えてはいませんが、貸出冊数は増えているという図書館側か

らの説明がありましたが、それについての意見は特になかったようです。 

  また、古い本、廃棄本などはどうするのかという話題については、年２回の図書館まつ

りでリサイクル本として提供し、それでも残るものは資源回収などには回さずに廃棄を

しているという話にはなりました。 

  他にございますか。 

 

○松田彌生子委員 

  学校訪問の時に提供いただいている資料なのですが、内容にばらつきがあるように思

われましたが、そのあたりはいかがでしたでしょうか。 

 

○草苅和男教育長 

  基本的には学校側には資料はいらないとしているかと思いましたが。 

 

○山田健二学校教育課長 

  学校に対する通知文もありまして、既存の資料で良く、新たに作っていただく必要はあ

りませんとしております。学校経営など既存のもので良いことになっており、新たに簡略

版や指導案を資料として出すように、といったことはございません。ただ、是非ともがん

ばっているところを見ていただきたいということで資料を作成する学校もあるようです。 

 

○草苅和男教育長 

  確かに指導案などを出していただいている学校もありますが、先生方も大変忙しいと

思います。授業研究ともまた違うので一覧程度のものでよいと思いますが、特にこちらで

は新たに資料を作る必要ありませんとしております。 

 

○松田彌生子委員 

  もう一点いいでしょうか。さくらんぼ大学については今年度どれぐらいの受講希望者

があるのでしょうか。また、どの学部に人気があったりするのでしょうか。 
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○草苅和男教育長 

  私が聞いておりますところでは、受講申込は延べ２４８名だそうで、学部を複数選んで

いる重複者も２０名程度いるようですので、実質は２２０名程度になるようです。 

  一番人気だったのは今年度は活断層の講座のある地形学部だそうであります。 

その他何かございますか。 

他に質問がなければ、以上で教育長報告を終わります。 

 

４ 議 事 

〇草苅和男教育長 

  これより議事に入ります。 

最初に議第１９号寒河江市スポーツ推進審議会委員の任命について、を議題といたし

ます。事務局より説明をお願いします。 

 

〇鈴木隆スポーツ振興室長 

  議第１９号寒河江市スポーツ推進審議会委員の任命についてご説明申しあげます。 

寒河江市ではスポーツ推進審議会を設置しております。このたび２年の任期が切れる

ことになっておりますので、新たに１０名の方を任命するものであります。この審議委員

につきましては平成２３年に国が制定したスポーツ基本法に基づいて条例も制定してお

り、委員の人数につきましては１０名以内となっており、そのうち８名については学識経

験者、それ以外の方は公募となっております。市の公募の規定におきましては２割以上を

公募とするよう規定されております。また、男女共同参画の関係で女性委員を３割以上登

用するよう努力目標があります。このようなことを含めましてスポーツ推進審議会委員

でありますので、上から体育協会の代表、医師会の代表などとなっておりますが、スポー

ツに関する団体として体育協会、医学的立場から医師会、スポーツ推進員はスポーツ基本

法の中でスポーツ推進員を置くとなっておりますのでその代表を、また学校関係もござ

いますので市の校長会、総合スポーツクラブは生涯スポーツの推進を行っている団体の

代表、少年スポーツの関係でスポーツ少年団代表、全体的な若い青年層の考えということ

で青年会議所の代表を、障がい関係のスポーツの推進ということで障がい者関係からと

いうことで８名の方を学識経験者としてお願いしておりまして、今回は障がい者関係の

方を新たに加えております。これまで障がい者関係の方いらっしゃいませんでしたが、新

たに制定しましたスポーツ推進計画においても、障がい者スポーツの推進を図るとして

おりますので、障がい者の方々の意見を求めていきたいということから委員にお願いし

ております。これ以外の２名の方々はお声掛けなどさせていただきながら公募委員とし

てお願いしているところでございますが、この方々１０名を委員に任命をしてはいかが

かというものであります。このことにつきましてはスポーツ推進審議会設置条例におき

ましては市長の意見を聞いて教育委員会が任命するとなっておりますので過日、市長か
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ら意見を聞きまして、特に問題ないのではないかという意見がありましたのでこちらの

１０名を任命してはいかがかという提案でございます。 

以上、よろしくお願いいたします。 

 

○草苅和男教育長 

  ただいまの説明に対して、ご意見ご質問あればお願いいたします。 

 

○菊地道子委員 

  この公募委員の２名の方はスポーツ関係の方なのでしょうか。 

 

○鈴木隆スポーツ振興室長 

  秋場礼子さんはバレーボール競技をやってこられた方で昨年度まで市の職員であり、

スポーツ振興室にも勤務経験のある方でございます。 

  武田佳久さんは前回も公募委員に応募いただいておりますが、カヌー競技のコーチを

なさっている方であります。前回、スポーツ推進計画に携わっていただいており、今後ど

のように計画が進んでいくのかということでまたお手伝いしたいと公募委員に応募いた

だいたところであります。 

 

○草苅和男教育長 

他にいかがでしょうか。特になければ、採決したいと思います。 

議第１９号寒河江市スポーツ推進審議会委員の任命について、を原案のとおり決定す

ることにご異議はありませんか。 

（全員より異議ない旨の返答あり） 

 

〇草苅和男教育長 

  異議なしということで議第１９号は原案のとおり決定いたしました。 

続きまして、追加議案となります議第２０号平成２９年度使用教科用図書の採択につ

いて、を議題といたします。事務局より説明をお願いします。 

 

〇山田健二学校教育課長 

  追加議案となり恐れ入ります。３ページになります議第２０号平成２９年度使用教科

用図書の採択についてご説明申しあげます。 

  ４ページ、５ページの別紙１と２でございます。 

  別紙１は小学校の平成２９年度使用教科用図書の一覧でございます。 

  別紙２は中学校の平成２９年度使用教科用図書の一覧でございます。 

  なお、平成２９年度におきましては小学校が３年目、中学校は２年目となり、４年間の
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継続となりますので変わらなことになりますが、毎年度このように議決をいただいてい

るということであります。 

  以上、よろしくお願いします 

 

〇草苅和男教育長 

  ただいまの説明に対して、ご意見ご質問あればお願いいたします。 

 

なければ、採決したいと思います。 

議第２０号平成２９年度使用教科用図書の採択について、を原案のとおり決定するこ

とにご異議はありませんか。 

（全員より異議ない旨の返答あり） 

 

〇草苅和男教育長 

  ご異議がないということですので、議第２０号は原案のとおり決定いたしました。 

  以上、本日提出いただいている議案は以上でありますが、その他、皆さんから何かござ

いますか。 

  なければ、以上をもちまして教育委員会を閉会いたします。 

ありがとうございました。 

 

５ 閉 会   午前９時５１分 


